

---

# 校友工作简报

(第 26 期：校友抗“疫”特刊七)

武汉生物工程学院校友办

2020 年 5 月 23 日

## 目 录

一、湖北省委常委、武汉市委书记王忠林调研我校张培文校友创办微梦传媒文化科技有限公司.....	2
二、贵州校友会召开第一届理事会第二次会议.....	3
三、致广州校友会成立两周年的贺信.....	4
四、生科院校友沈青作为第一作者在 Nature Neuroscience 杂志在线发表重要研究成果.....	5
五、管理学院校友赵敬向我校无偿捐赠千斤大米.....	6
六、体育学院校友为毕业生考研就业支招.....	8
七、建筑工程学院举办“青年搏未来，青春更精彩”线上沙龙活动.....	11
八、计算机与信息工程学院优秀校友主讲“互联网时代 创业方向的选择”主题线上创业沙龙.....	13
九、疫情期间校友捐赠鸣谢（更新中）.....	14

---

## 一、湖北省委常委、武汉市委书记王忠林调研我校张培文校友创办微梦传媒文化科技有限公司

4月25日，湖北省委常委、武汉市委书记王忠林调研稳就业工作并与般若互动科技、十点半文化传播、人人视频、微梦传媒等企业青年创业者互动座谈，其中微梦传媒的创办者是我校园林园艺学院2014届校友张培文。



图为张培文校友(右)向湖北省委常委、武汉市委书记王忠林(左)介绍有关情况。

王忠林说，广大青年创业者们与武汉同甘共苦，尽各自所能支援助力疫情防控武汉保卫战，市委、市政府向大家表示感谢。英雄的武汉不会被疫情打垮，经济长期向好的基本面没有改变。武汉经济发展韧性强，创新活力足、创业成本低，希望大家坚定信心，继续饱含激情、放飞梦想，加大在汉创新创业力度，助力武汉打赢疫后重振的经济发展战。看到创业者们不少是从事文创

---

产业，王忠林请大家发挥优势，加大城市宣传推广，讲好武汉抗疫故事，展现武汉独有的精神品质和内涵力量。

（张培文：男，新疆哈密人，园林园艺学院 2014 届校友，国家工信部“千人计划”领军企业家、“全国创业英雄百强人物”、湖北省“百强领军企业家”、武汉市黄鹤英才。其创办的武汉微梦文化科技有限公司是国家高新技术企业，湖北省“青年创新创业板”首批 30 家挂牌企业之一。）

## 二、贵州校友会召开第一届理事会第二次会议

2020 年 4 月 18 日，武生院贵州校友会第一届理事会在贵阳市息烽县莫氏众志山庄召开了第二次会议。

会议围绕《武汉生物工程学院贵州校友会 2020 年度工作计划》，针对加强校友联络、凝聚校友力量、开发整合校友资源、充分发挥广大校友的积极性等问题展开讨论，会议指出：贵州校友会要借助母校校友情来加深校友间的沟通交流，做到团结友爱、互帮互助、内部整合、资源分享、合作共赢、利益共享、零成本谋利益。同时，理事会议定将更换贵州校友会微信群管理员，方便对贵州校友微信群的管理，同时商议了对贫困学生奖学金资助与生活费补助。

会议决定建立校友企业资料信息档案库，利于资源互通互助，今后的会议形式将多样化发展，例如：参观红色文化教育基地，传承革命传统精神等。

与会校友分享了自己从事行业的信息和经验，通过校友会平台互相整合资源，互相帮助挖掘更深发展。



图为贵州校友会第一届理事会第二次会议合影

### 三、致广州校友会成立两周年的贺信

#### 武汉生物工程学院广州校友会：

值此广州校友会成立两周年之际，母校校友总会向广州校友会致以诚挚的问候！

**凝心聚力，争先创优。**广州校友会自成立之日以来，坚持以服务母校、服务校友为宗旨，开展了“欢聚花城，梦想起航”“首届生院粤港澳生物圈科研与商机论坛”“武生院粤港澳校友2019联欢盛典”等系列联谊会，为校友、母校及在校大学生搭建了互助交流、资源共享平台，在学校地方校友分会中起到模范带头作用。

---

**拳拳赤子心，殷殷母校情。**新冠肺炎疫情发生以来，为支持母校复工复学，广州校友会还组织开展了“助力防疫，粤鄂同心”抗疫募捐、“校友助农，爱心义卖”等系列活动，广大热心校友慷慨解囊，纷纷以捐款、捐物和义卖等方式表达对母校的关心与支持，助力母校防疫抗疫工作。

**担当新使命，奋斗新征程。**母校希望广州校友会能以成立两周年为契机，不忘初心，牢记使命，继续凝聚更多在粤校友力量，促进校友之间的情感交流和深化合作，为地方经济建设与社会发展作出新的更大的贡献，为母校争得更大荣誉。诚挚邀请各位校友常回家看看！也祝愿广州校友会越办越好，在粤校友身体健康，工作顺利，万事如意！

武汉生物工程学院校友会

2020年4月22日

#### **四、生科院校友沈青作为第一作者在 Nature Neuroscience 杂志在线发表重要研究成果**

2020年5月25日，华中科技大学张果教授、美国爱因斯坦学院蔡东升教授与南京医科大学李聚学教授合作在 Nature Neuroscience 杂志在线发表了题为 Reversal of prolonged obesity-associated cerebrovascular dysfunction by inhibiting microglial Tak1 的研究论文。该团队利用实验动物模型，首次发现小胶质细胞内炎症信号通路的过度活化与肥胖伴随的脑血管功能异常相关，阻断该炎症信号通路能够显著改善

---

肥胖小鼠脑血管的病理改变和缺血性脑卒中的预后，揭示了肥胖相关脑血管功能紊乱的机制。

据悉，张果实验室博士研究生沈青为该论文第一作者。张果教授为该论文通讯作者。美国爱因斯坦学院蔡东升（Dongsheng Cai）教授为该论文共同通讯作者。南京医科大学李聚学教授为该研究做出了重要贡献。张果教授和李聚学教授实验室研究生为该研究提供了大量支持。

（注：沈青为我校生命科学与技术学院 2011 届校友，现为华中科技大学张果教授实验室博士研究生。）

## 五、管理学院校友赵敬向我校无偿捐赠千斤大米

4 月 11 日上午，我校管理学院财务管理专业 2012 届校友赵敬，从家乡湖北宜昌远安县亲自采购、运送 1000 斤瓦仓大米捐赠给学校，这份珍贵的心意犹如和煦的春风，吹暖了母校老师们的心。

据了解，疫情爆发后，赵敬校友就一直关注武汉疫情及母校的情况，通过浏览校园网，她得知学校实行封闭管理，老师们的生活物资都需要定期采购来维持供应，便随即在家乡采购了当地特产“瓦仓大米”1000 斤。由于当时湖北物流限制导致物资不能送到学校，赵敬校友就一直等待时机，终于，4 月 8 日武汉正式“解封”，赵敬校友立即办好相关手续，并联系车辆亲自将物资运送到母校。

赵敬校友表示，“母校和老师对我的关心和鼓励永远刻在我的记忆里，心怀感恩，方得始终，我愿做一个有温度的人，也祝愿母校越来越好。”



图为校友赵敬校友(中)与管理学院党总支书记孙玉巧(右)、昔日辅导员周静静老师(左)合影



图为赵敬校友(中)与我校后勤集团职工一起搬运大米

## 六、体育学院校友为毕业生考研就业支招

2020年考研复试国家线发布以后，复试准备成为考研学生面临的最重要的一关，“如何准备复习”、“如何应对考试压力”、“如何调剂”等问题亟待应对与解答。为了解决考研学生存在的复试问题，体育学院学科带头人黄元汛教授以及历届优秀考研校友为嘉宾，以视频会议的形式开展2020年考研学生复试辅导与答疑工作。体育学院院长刘同员、党总支副书记卢旻以及体育学院专业老师和考研学生参与会议。



图为视频会议截图

体育学院2014届优秀毕业生、华东师范大学博士朱亚成就考研复试礼仪以及复试面试经典问题进行分享；体育学院2019届毕业生刘亚女、蒙字作为在读研究生分别就考研复试准备技巧以及考研调剂问题做了详细交流。

---

体育学院学科带头人黄元汛教授提醒大家在风险与机会并存的情况下，同学们应紧抓一切复习细节努力做到极致，并结合湖北大学历年研究生复试工作安排情况为大家提供考研准备思路。

体育学院院长刘同员教授立足体育类考研学科特征以及武汉理工学院研究生复试安排的实际，为大家提出清晰的复习指导意见，并表示学院老师们将会成为考研学生的坚强后盾，鼓励大家树立复习信心。

**体育学院朱亚成校友开展“如何增强就业能力培养”线上沙龙。**5月17日晚，体育学院就“如何增强就业能力的培养”专题开展直播，并邀请2014届优秀校友朱亚成进行线上分享与交流。

直播中，朱亚成校友以“社会体育指导员专业能力的构建与培养”为主题展开，首先向推荐了众多书目，以供学弟学妹们学习和借鉴，随后逐步深入，通过对于社会体育指导员的概述、所面临的形势、目前社会市场状况等方面让同学们进一步了解指导员的职责。他认为指导员的专业能力的构建和培养不可忽视，此乃此职业立身之根本。朱校友通过唐秀莲的优秀事迹，进行阐述和说明：作为一名专业指导员因乐体育人之所乐，愁体育人之所愁，正所谓“文明其精神，野蛮其体魄”。不断弘扬中国民族特色，增强全民体质，为指导员职责之根本。

朱亚成校友说：人生就像自行车，方向掌握在自己手中，用力蹬才能前进，一路上不管逆风、顺风的时候，全凭自己掌握，你的未来取决于你的现在，有多少付出就有多少收获，坚持是一种信仰，努力才有美好未来。

（朱亚成：现为华东师范大学博士研究生，西藏民族大学青年教师，西藏自治区国家一级社会体育指导员培训讲师，长期从事体育产业、体育赛事和民族体育相关研究，先后主持国家社会科学基金青年项目和全国教育规划项目等省部级，国家级课题六项，在各类期刊和学术会议上发表论文 60 余篇。）



公益课程 线上直播

## 如何增强就业能力的培养

5月17日（周日）19:00—21:00

### 活动内容

- 1、“社会体育指导员专业能力的构建与培养”的主题分享
- 2、常见问题解答。
- 3、互动交流

朱亚成，武生院体育学院2014届校友，博士研究生，西藏民族大学青年教师、西藏自治区国家一级社会体育指导员培训讲师。长期从事体育产业、体育赛事和民族体育相关研究，先后主持国家社会科学基金青年项目和全国教育规划项目等省部级、国家级课题6项，在各类期刊和学术会议上发表论文60余篇。



指导单位：武汉市经济和信息化局  
主办单位：武汉市创业天使导师团  
武汉市中小企业发展促进中心  
承办单位：武生院创业之家  
新洲区人才服务中心  
协办单位：武汉生物工程学院长河筑梦众创空间  
武汉生物工程学院体育学院

在腾讯会议直播群举办  
需要下载腾讯会议APP

会议 ID：639358416

图为直播宣传海报

## 七、建筑工程学院举办“青年搏未来，青春更精彩”线上沙龙活动

4月22日下午，武汉生物工程学院创业之家、长河筑梦众创空间与建筑工程学院联合举办了“青年搏未来，青春更精彩”线上主题沙龙。建筑工程学院建筑工程技术专业2012届校友梁潇受邀作为嘉宾，建筑工程学院入驻长河筑梦众创空间、创业园区的项目负责人和各类创业大赛活动团队成员参与了活动。

### 关于举办“青年搏未来 青春更精彩”线上沙龙活动的通知

为进一步推进武生院“双创”教育的发展，将优秀创业校友自强自立的创业案例引入到在校大学生的双创教育中，鼓励和支持在校大学生自我创新和灵活创业，促进各创业团队相互交流，营造良好的创新创业氛围，武生院创业之家、长河筑梦众创空间、建筑工程学院将联合举办“青年搏未来 青春更精彩”线上主题沙龙。具体事项通知如下：

#### 活动信息

一、活动时间  
4月21日（周二）15:00-16:30

二、活动方式  
抖音直播举办，抖音关注“潇潇来啦”进行收看（抖音号：207438438）

三、邀请嘉宾  
**梁潇**  
2012届建筑工程学院建筑工程技术专业校友，高级软件开发师、注册岩土工程师、二级建造师。先后任职于中建三局，湖北中南勘察基础工程有限公司，结合建筑工程以及VR, AR, MR, 以及Unity, UE4引擎等技术，于2016年10月创立了武汉威昂科技有限公司，担任总经理，推出VR+建筑工程，VR+智慧工地，VR+智慧地产的产品理念。

四、活动内容  
(一) 主题分享  
1. 分享自己就业、创业的故事。  
2. 疫情之下如何在复工复产、抢抓机遇？并结合当下疫情影响，对大学生就业、创业建议。  
(二) 互动交流

五、参加对象  
建筑学院入驻长河筑梦众创空间及创业园区项目负责人、团队成员；各类创业大赛获奖项目负责人及团队成员。

六、活动组织  
指导单位：武汉市经济和信息化局  
主办单位：武汉市创业天使导师团  
武汉市中小企业发展促进中心  
承办单位：武生院创业之家  
协办单位：武汉生物工程学院长河筑梦众创空间  
武汉生物工程学院建筑工程学院



图为“青年搏未来，青春更精彩”线上沙龙活动宣传海报

在直播中，梁潇校友通过讲述自己从一位穷学生到自主创业运营一家企业的创业经历，向学子们分享了自己的创业经验，并向大家展示了当今高新的网络设备，再结合当下疫情影响重点和大家讨论了如何复工复产、抓住机遇，他鼓励各位同学在创业上从自身兴趣出发，积极面对困难，抱有信心。

---

2019 级工程造价专科四班学生张晓鸽在参加完沙龙后表示“学长从自身的经历入手，让我懂得大学生应该努力将理论知识转化为实际运用，要真正做到学以致用，成为应用型人才。”



图为梁潇校友在抖音直播线上沙龙中给大家展示 VR 设备

(梁潇：建筑工程学院建筑工程技术 2012 届校友，高级软件开发师、注册岩土工程师、二级建造师。毕业后先后任职于中建三局、湖北中南勘察基础工程有限公司，于 2016 年 10 月创立了武汉威昂科技有限公司，担任总经理，推出 VR+建筑工程、VR+智慧工地、VR+智慧地产的产品理念。)

八、计算机与信息工程学院优秀校友主讲“互联网时代 创业方向的选择”主题线上创业沙龙

4月28日下午，计算机与信息工程学院组织创业发展线上沙龙活动，本次活动特邀计信学院优秀校友刘泽红主讲，计信学院分团委书记黄正华担任主持。



图为线上主题沙龙现场

刘泽红校友从自身创业经历讲起，指出创业期间培养自身的智商、情商和胆商的重要性，聚焦于发现和创造机会、发展巧妙的洞察力和创新性思维，都是必不可少的技能，并表示在学校创业的思想应做到细分化、专精各小类，同时分享了创业方向的新选择，从国家新基建包含的新能源、大数据、工业互联网、人工智能等多方面分析创业新思路，也结合5G兴起发展角度剖析5G的底层技术、应用技术、行业基础发展各项创业新机能。最后提醒同学们做好各项市场调研，对市场进行了解再创业。

刘校友告诉毕业生们要多了解优质前沿信息、打造合理价值观以促进准备，同时也要做好生活中的每一件事，从生活中寻找机遇，抓住机遇奋力前行。

## 九、疫情期间校友捐赠鸣谢（更新中）

捐赠时间	所在学院	专业	届别	捐赠校友	捐赠物品
2020/2/13	管理学院	公共事业管理	2016	姚明江	N95 口罩 50 个， KF94 口罩 100 个
2020/2/24	管理学院	财务管理	2005	张连军	一次性医用口罩 1250 个
2020/2/24	计算机与信息 工程学院	电子商务	2004	陈吉军	一次性医用口罩 1250 个
2020/2/24	建筑工程学院	工程造价	2019	张 杰	一次性医用口罩 200 个
2020/2/28	建筑工程学院	建筑工程技术	2010	王翡翠	一次性医用口罩 1000 个
2020/2/26	园林园艺学院	城市园林设计与 管理	2005	华国敏	N95 口罩 300 个
2020/2/29	管理学院	市场营销	2008	乔 磊	一次性医用口罩 3000 个
2020/3/5				杭州校友会	一次性医用口罩 1000 个
2020/3/7	化学与环境工程学 院·食品科技学院	食品科学与 工程	2010	聂虎、董松淼、 魏峰、黎雄辉	一次性医用口罩 1000 个
2020/3/10				杭州校友会	一次性手套 500 双，消毒喷壶 27 个，消毒片 1kg
2020/3/14	管理学院	市场营销	2008	高讯	一次性医用口罩 1000 个
2020/3/14	管理学院	旅游管理	2011	梁鑫	一次性医用口罩 150 个
2020/3/18				余宏顺、余康校 友等 9 人	医用防护服 5 套
2020/4/5				北京校友会	84 消毒片 15 万片 背负式电动喷雾器 6 台 透明 PVC 手套 1 万只 丁腈劳保手套 24 双
2020/4/1	建筑工程学院	工程造价	2010	杨子威	75%酒精消毒液 8 瓶 一次性医用口罩 100 个
2020/4/3	生命科学与技术学院	生物工程	2005	吴清杰	一次性医用口罩 1000 个
2020/4/10	管理学院	财务管理	2008	杨磊	一次性医用口罩 1000 个
2020/4/10	管理学院	市场营销	2011	陈琛	怡宝饮用水 80 箱
2020/4/16				广州校友会、广	一次性医用口罩 4100 只

				州校友会美妆俱乐部	75%酒精消毒液喷雾 1100 支 免洗洗手凝胶 3120 支 免洗酒精喷雾剂 864 支
2020/4/18	管理学院	市场营销与管理	1998	官丽芳	一次性医用口罩 1000 个
2020/4/28	生命科学与技术学院	微生物应用技术	2007	微生物应用技术 04010204 班 班委会	一次性防尘口罩 350 个 鲁正牌挂胶劳保手套 5 副
2020/5/5	园林园艺学院	生态农业综合开发与利用	2001	朱会营	纯种母本种质资源苗 200 盆
2020/5/5	园林园艺学院	观赏园艺	2011	王名名	一品红花卉 200 盆 花盆 200 个

### 【校友捐赠图片】



图为广州校友会捐赠的第四批物资：  
免洗洗手凝胶 3120 支、酒精消毒喷雾剂 864 支



图为官丽芳校友捐赠的一次性使用医用口罩 1000 个

(素材来源：《长江日报》，贵州校友会，以及管理学院·文学院、体育学院、建筑工程学院、计算机与信息工程学院报送。

汇编：校友办 邓祺)